

Город, я тебя приметил

Поклонный крест освящен отцом Сергием в поселке Шушталеп. Сие благое событие произошло светлым морозным утром. На освящение креста прибыли священнослужители храма Покрова Божией Матери г. Калтан, некоторые из мирян.

В Калтанском округе еще два поклонных креста установлены у дороги из Малышева Лога в сторону Новокузнецка и при выезде из Калтана в сторону Малиновки.



Настоятель храма Покрова Божией Матери отец Сергий:

- Кресты ставили русские люди испокон веков. Сегодняшнее событие – освящение поклонного креста в поселке Шушталеп - связано с его обновлением. Издавна христиане относились к святыням с большим уважением и трепетом, обновляли их, ухаживали, подтверждая тем самым свою любовь и веру, поклонялись Господу нашему.

Кресты у дороги или при въезде в селение для русских всегда олицетворяли и память.

Это напоминание о

Боге, это значение особого места для любого христианина, где он может помолиться и попросить помощи и защиты святых, а город и любое поселение водружают крест у въезда в знак того, что здесь живут верующие люди.

Крещенная Россия

Примечая новое удобное и красивое место для жизни, человек шел по земле и ставил перво-наперво православный крест там, где потом вырастали села и города. А это означает, что в поклонном кресте заключена вера в Бога и в своих отцов, в свое имя, это как негласная передача духовных ценностей от поколения к поколению. Раньше кресты вырезали из дерева и возводили всем миром: всем селом или деревней. Это удивительное прикосновение, ни на что не похожее!

Первые кресты на Руси были выполнены из сплошного камня. Можно себе представить, скольких это стоило трудов и сил.

Интересно и то, что кресты ставили не только православные христиане. Устанавливая крест на каком-нибудь острове, архипелаге или в проливе, мореплаватели говорили другим людям о том, что эта земля русская или же здесь можно плыть. То есть крест вообще был неким символом обустроенного пространства. Тем самым любой крест в России всегда будет охранным, святым местом, таким, где человек в безопасности.

Христианство порой приходило к людям самым удивительным образом. Например, поморы, переселявшиеся на север, ставили восьмиконечные православные кресты в знак того, что они никакой иной, кроме христианской веры не признают. У них научились ставить кресты на могилы и другие особенные для человека места коренные ненцы.

Для кого-то это часть истории, а для кого-то и радостная весть о том, что вера рано или поздно, сквозь века, события великие и грозные, а все равно придет во всякий краешек святой земли!

КСТАТИ

Некоторые историки считают, что традиция возводить кресты на Руси появилась еще до ее крещения в 988 году! В «Повести временных лет» говорится: «Нача требища и кумиры сокрушати и на тех местах нача кресты Христовы поставляти; кресты же Христовы знамения и чудеса творят и до сего дня, идже святая (княгиня Ольга) поставила».

Н. Алешкина